

Zbirka medijskih objav OBČINA ŽIROVNICA, 03. 12. 2013

Število objav: 4
Tiskani mediji: 2
Splet: 0
Radijske postaje: 2
Televizijske postaje: 0
Teletekst: 0

Spremljane teme:
Leopold Pogačar
Občina Žirovnica
OŠ Žirovnica
Zavod za turizem in kulturo Žirovnica

Seznam objav v zbirki:

	Naslov	Žirovniški svetniki so v četrtek zasedali na enaindvajseti redni seji		
Zaporedna št. 1	Medij; Doseg	Radio Gorenc; 4000	07:00	Trajanje: 2 min
	Rubrika / Datum	Gorenjske novice, 02. 12. 2013		
Stran v zbirki 3	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Občina Žirovnica, Leopold Pogačar		

	Naslov	Občina Žirovnica jutri praznuje svoj praznik v spomin na rojstni dan dr. Franceta Prešerna		
Zaporedna št. 2	Medij; Doseg	Radio Triglav; 12000	17:12	Trajanje: 2 min
	Rubrika / Datum	Gorenjski razgled, 02. 12. 2013		
Stran v zbirki 4	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Občina Žirovnica, Zavod za turizem in kulturo Žirovnica		

	Naslov	K pesniku pripešočili iz Smlednika		
Zaporedna št. 3	Medij; Doseg	Dnevnik; 0	Stran: 10	Površina: 370 cm2
	Rubrika / Datum	Slovenija, 03. 12. 2013		
Stran v zbirki 5	Avtor	Knez Primož		
	Teme	Občina Žirovnica, Leopold Pogačar, Zavod za turizem in kulturo Žirovnica		

	Naslov	V Vrbi posadili vrtnico Prešeren		
Zaporedna št. 4	Medij; Doseg	Gorenjski glas; 45000	Stran: 3	Površina: 250 cm2
	Rubrika / Datum	Aktualno, 03. 12. 2013		
Stran v zbirki 7	Avtor	Peternel Urša		
	Teme	Občina Žirovnica, Zavod za turizem in kulturo Žirovnica		

Žirovniški svetniki so v četrtek zasedali na enaindvajseti redni seji

RA GORENC, 2.12.2013, RADIO GORENC, 7:00

Žirovniški svetniki so v četrtek zasedali na enaindvajseti redni seji. Zadnji v letošnjem letu. V prvem branju so obravnavali odlok o oskrbi s pitno vodo na območju občine, svetniki pa so podali nekaj popravkov, ki jih bodo upoštevali do naslednje obravnave. Na dnevnem redu je bilo kar nekaj točk, ki so se nanašale na ravnanje z odpadki, med njimi tudi osrednja točka seje, in sicer predlog uskladitve cen ravnanja s komunalnimi odpadki z uredbo o metodologiji za oblikovanje cen storitev, obveznih gospodarskih javnih služb. S sprejetjem uredbe je bila namreč prekinjena dolgoletna državna politika omejevanja cen komunalnih storitev, ki je izvajalcem onemogočala kritje vseh stroškov izvajanja storitev, kar je vplivalo na njihovo poslovanje in likvidnost. Župan **Leopold Pogačar**.

LEOPOLD POGAČAR (žirovniški župan): Moram poudariti, da cena na tem področju ni bila popravljena od leta 2005. No, občinski svet je dal predlog oziroma svetniki in odbor, da bi nekako občina iz proračuna subvencionirala tisti del cene, ki ga lahko. Občina pa lahko financira, sofinancira oziroma subvencionira del cene samo v tistem delu, ki se nanaša na najem te infrastrukture, no, tako da bo občina iz proračuna zagotovila 24 tisoč evrov približno in občanom se bo dvignila cena samo za 18 centov po osebi na mesec, tako da gre res za mini, minimalno povišanje oziroma za uskladitev teh cen.

NOVINAR: Žirovniške položnice bodo tako vsak mesec višje za približno 18 centov. Občinski svet je prav tako potrdil na dnevni red naknadno uvrščeno točko o postopkih za zagotovitev predpisanih ravnanj z odpadki.

Občina Žirovnica jutri praznuje svoj praznik v spomin na rojstni dan dr. Franceta Prešerna

RA TRIGLAV, 02. 12. 2013, GORENJSKI RAZGLED, 17:00

Občina Žirovnica jutri praznuje svoj praznik v spomin na rojstni dan dr. Franceta Prešerna. Ob tej priložnosti so več prireditev že pripravili, nekaj pa jih bo jutri skupaj z osrednjo občinsko proslavo. Sinoči so v pesnikovi rojstni hiši v Vrbi gostili žirovniške pesnice, danes so Vrbo že tradicionalno obiskali otroci iz Smlednika. Jutri ob 19. uri v Dvorani pod Stolom bo osrednja proslava, na kateri bodo podelili občinska priznanja. Naziv častnega občana bodo podelili Stanislavu Čopu, plaketo občine Društvu upokojencev Žirovnica, nagrado pa Alešu Arnolu in Petri Kržan. Pred proslavo ob 17. uri se v Vrbi obeta še posebej zanimiv dogodek. Več o njem direktorica **Zavoda za turizem in kulturo Žirovnica** Maja Zupan.

MAJA ZUPAN (direktorica **Zavoda za turizem in kulturo Žirovnica**): Ob 17. uri v Prešernovi rojstni hiši naš zavod pripravlja zanimiv dogodek, kako Lenka Prešeren svojega brata pesnika popisuje. Namreč prav to leto mineva 80 let, odkar je pri Mohorjevi izšel zapis prvega prešernoslovca Toma Zupana. Ta je več let spraševal Prešernovo najstarejšo sestro o pesnikovem življenju, skrbno zapisoval vse te njene pripovedi in 80 let mineva, odkar je izšel ta zapis. Mi smo se dogovorili z radiom, z slovenskim nacionalnim radiom, programom Ars, tretji radijski program je to, da nam posodi to zapis, oni so ga pa v oddaji Literarni nokturmo predvajali pred nekaj leti, tako da bo ta zapis moč slišati v Prešernovi rojstni hiši na pesnikov rojstni dan. Nekaj pa bomo spregovorili tudi o pesnikovi, o pesnikovih bližnjih rojakih, o sorodstvu, tako da zna biti zanimiv večer. Kdor bi karkoli več hotel izvedeti še o pesniku, toplo vabljen v Prešernovo rojstno hišo.



Prešernova Vrba

K pesniku pripešačili iz Smlednika

Primož Knez

Ob rojstnem dnevu Franceta Prešerna bo danes še posebno slovesno v krajih pod Stolom. Že včeraj pa je 31 otrok in 26 spremljevalcev v Vrbo prišlo peš iz 42 kilometrov oddaljenega Smlednika.

VRBA. 31 otrok in 26 spremljevalcev se je že včeraj peš odpravilo izpred Vzgojno-izobraževalnega zavoda Smlednik v 42 kilometrov oddaljeno Vrbo. Vmes so se ustavili v Kranju, si ogledali spomenik Francetu Prešernu in hišo, v kateri je pesnik preživel zadnja leta svojega življenja, na njegovem grobu pa prižgali svečko. Zavod je tak pohod organiziral že 15. leto, udeležba otrok pa je prostovoljna.

Vztrajno do cilja v Vrbi

»Namen pohoda je doživeto spoznati Prešernov čas, dokazati sebi in drugim, da je mogoče premagovati večje razdalje, in našim mladim pohodnikom dati spoznanje, da je s trdnim voljo in vztrajnostjo mogoče dosegati tudi zelo oddaljene cilje. Gre za zahtevno pot in za mnoge je cilj res pravi uspeh,« je povedal vodja poti **Jože Rozman**, sicer računalničar v smledniškem zavodu za otroke z vedenjskimi težavami. »Zanimivo je, da na poti ni prav nobenih težav. Otrokom namreč zares veliko pomeni dokazovanje, da zmorejo,« je dodal Rozman.

Mnogi so se na pot odpravili prvič in marsikdo ni pričakoval, da bo celodnevna hoja tako naporna. »Upam, da ne bom obupal tik pred koncem, noge me že močno bolijo,« je priznal 15-letni **Luka** iz Medvod. Tudi sovrstnica **Sara** iz Starega trga pri Ložu se je prvič udeležila pohoda: »Naporno sicer je, tako hudo pa spet ne. Krajšamo si čas s pogovarjanjem o vseh mogočih stvareh. Naj-

hujši so klanci, a mi je zelo všeč, ker se ves dan družim s prijatelji, pa še v šoli ni treba biti.«

Dvanajstletna **Simona** je najbolj tožila zaradi bolečih stegen, a je bila predvsem zadovoljna sama s sabo, da se je sploh odločila za pohod: »Res sem ponosna nase, iz razreda sva le dve dekleti in za zdaj gre kar dobro.«

Zgodbe sestre Lenke

Tretji december je sicer tudi žirovniški občinski praznik. Osrednja proslava s podelitvijo občinskih priznanj bo danes ob 19. uri v Dvorani pod Stolom. »Letos je v polnem zamahu največji projekt občine od ustanovitve, saj gradimo 3,5 milijona evrov vreden sistem javne infrastrukture od kanalizacije do cest in pločnikov po štirih vaseh od Zabreznice do Most. Dokončujemo tudi prenovno občinske stavbe ter obnovo ceste v Završnico,« je dejal župan Žirovnice **Leopold Pogačar**.

V Prešernovi rojstni hiši pa bodo danes ob 17. uri predvajali radijski literarni nokturno, ki je pred leti nastal na podlagi zapiskov prvega prešernoslovca Tomaža Zupana, ki je pripravil zgodbe Francetove najstarejše sestre Lenke. Obiskovalci si bodo lahko ogledali tudi na novo zasajeno vrtnico prešeren, ki jo je sicer vzgojil dr. Matjaž Kmecl in je bila potrjena kot povsem nova sorta vrtnice, Kmecl pa jo je poimenoval po našem pesniku. »Sledil bo pogovor o pesnikovih sorodnikih, prijateljih. V petek ob 18. uri pa vabimo še v Čopovo hišo, kjer bomo predstavili projekt in vodnik po Slovenski pisateljski poti, ki sicer vodi po kar 104 lokacijah, tudi mimo vseh hiš 'naših' znanih mož. Prva informacijska tabla pa je postavljena prav pred Prešernovo hišo v Vrbi,« je pojasnila **Maja Zupan**, direktorica Zavoda za turizem in kulturo Žirovnica, ki sicer zadnja leta

upravlja Prešernovo rojstno hišo. Število obiskovalcev se žal zadnja leta znižuje predvsem zaradi manjšega števila otrok šolskih skupin. Letos bo Vrbo obiskalo dobrih 15.000 ljudi.

Odkup sosedove kmetije?

»Od države bi si želeli nekaj več denarja za stroške dela, ki jih z vstopnino ne moremo pokriti, prav tako bo treba poskrbeti za redno vzdrževanje hiše,« je dejal Pogačar. V Vrbi si že vrsto let želijo obvoznice, ki bi razbremenila promet skozi vas ter s tem mimo Prešernove hiše. Prihodnje leto bo še en zbor krajanov, kjer bodo predstavili zahodno različico, nato pa pripravili občinski prostorski načrt. V Vrbi pa je še vedno največ težav zaradi nesoglasij med občino in lastnikom kmetije tik ob pesnikovi rojstni hiši, ki preprečuje dostop do cerkve Sv. Marka po mnenju občine po javni, po njegovem pa po njegovi cesti. Vsi poskusi gradnje obvozne poti so padli v vodo, zato zdaj obstaja verjetnost, da bi kmetijo od Janeza Arka odkupila kar država. »Pred tednom dni smo imeli na obisku ministra za kulturo Uroša Grilca, ki je naklonjen tej rešitvi. A sem pri napovedih raje previden,« je še dejal Pogačar. Z ministrstva so potrdili, da se je minister Grilc sestal tudi z lastnikom domačije Janezom Arkom in Tanjo Pangerc. Dogovorili so se, da ministrstvo opravi pregled vseh parcel in cenitev. »Če bo nakup uspel, potem bo mogoče razširiti kulturno-turistično ponudbo Vrbe,« so sporočili z ministrstva in dodali še, da bodo z Zavodom za kulturo in turizem Žirovnica sklenili aneks k pogodbi o upravljanju. S tem bo dana tudi možnost zavodu, da pripravi nov, dolgoročnejši program, ki bo vključeval tudi pedagoške programe in promocijo Vrbe. ✕



Mladi pohodniki so premagali kar 42 kilometrov dolgo pot od Smednika do Prešernove Vrbe. Noge so mnoge že hudo bolele, a so vztrajali. Fotografija: Primož Kn

V Vrbi posadili vrtnico Prešeren

Pred današnjim praznikom **občine Žirovnica** so ob Prešernovi rojstni hiši v Vrbi posadili Prešernovo vrtnico, prvo slovensko vrtnico z uradno registriranim in zavarovanim imenom.

URŠA PETERNEL

Žirovnica – Danes, na obletnico rojstva Franceta Prešerna, praznuje občina Žirovnica. Že pred praznikom so pripravili vrsto zanimivih dogodkov, med katerimi posebej izstopa posaditev Rose Prešeren ali Prešernove vrtnice, ki je prva slovenska vrtnica z uradno registriranim in zavarovanim imenom.

Vzgojil jo je žlahtnitelj dr. Matjaž Kmecl in jo poimenoval po Francetu Prešernu. Vrtnica z roza cvetom je bila prvič predstavljena leta 2008 v Arboretumu Volčji Potok, nato pa so jo dve leti testirali v Hannoveru. Postopek registracije in preverjanja sortnih lastnosti vrtnice je bil končan februarja 2011, je povedala direktorica Zavoda za turizem in kulturo Žirovnica Maja Zupan. Prešernova vrtnica odslej domuje v vrtu ob pesnikovi rojstni hiši v Vrbi. Za zasaditev je



Direktorica zavoda za turizem in kulturo Žirovnica Maja Zupan in Rosa Prešeren v vrtu ob Prešernovi rojstni hiši / Foto: Gorazd Kavčič

poskrbela Skupina za trajnostni razvoj Vrbe v sodelovanju z Društvom ljubiteljev vrtic Slovenije. Ob tej priložnosti sta domačina Andrejka Čufer in Marko Hribernik tudi ustvarila skladbo V vrtu, Čuferjeva je napisala besedilo, Hribernik pa je

pesem uglasbil. Premierno je skladbo izvedla pevska skupina Pro Anima Singers ob zasaditvi vrtnice.

Sicer pa so minuli vikend v sklopu praznovanja pripravili večer domačih pesnic, včeraj so odprli razstavo izbora likovnih del iz

Prešernovih slikarskih kolonij, danes, v torek, pa bo v Prešernovi rojstni hiši najprej dogodek Kako Lenka Prešeren svojega brata, pesnika, popisuje, ob 19. uri pa v Dvorani pod Stolom osrednja občinska proslava s podelitvijo priznanj.